1.4.6. Информация о результатах мониторинга деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Рязанской области за 2022 год

На 01.01.2023 в муниципальных образованиях Рязанской области образовано 30 контрольно-счетных органов (далее – KCO), которые являются юридическими лицами в структуре органов местного самоуправления.

КСО муниципальных образований Рязанской области осуществляют полномочия в соответствии с частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

К началу проведения мониторинга в Контрольно-счетную палату Рязанской области отчеты и аналитические формы представили все КСО.

Штатная численность сотрудников КСО по состоянию на 01.01.2023 в целом составляет 77,3 единиц, в том числе:

- 42,0 муниципальные должности;
- 28,5 должности муниципальной службы;
- 6,8 должности, не отнесенные к муниципальным должностям и должностям муниципальной службы.

Фактическая численность сотрудников КСО по состоянию на 01.01.2023 в целом составила 64,8 единиц, в том числе:

- 39,0 муниципальные должности;
- 22,5 должности муниципальной службы;
- 3,3 должности, не отнесенные к муниципальным должностям и должностям муниципальной службы.

Численность сотрудников КСО, имеющих высшее профессиональное образование, составляет 63,8 единиц.

За отчетный год 30 сотрудников КСО приняли участие в мероприятиях по профессиональному развитию, из них 22 сотрудника прошли обучение по программам повышения квалификации.

Из представленной отчетности следует, что КСО Рязанской области за 2022 год проведено 281 контрольное мероприятие, 593 экспертно-аналитических мероприятий и 864 экспертизы проектов муниципальных правовых актов.

Объектами контрольных мероприятий являлись 327 организаций, учреждений, органов местного самоуправления. Общий объем средств, подлежащий проверке, составил 26 971,7 млн руб.

Экспертно-аналитические мероприятия проведены в 604 объектах контроля.

В 2022 году в ходе контрольных мероприятий выявлено 4 501 нарушение требований законодательства и нормативных актов на сумму 837,9 млн руб., в том числе выявлены нарушения:

при формировании и исполнении бюджета на сумму 44,5 млн руб. (360 нарушений);

при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 108,4 млн руб. (978 нарушений);

в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 413,1 млн руб. (1775 нарушений);

при осуществлении муниципальных закупок на сумму 242,7 млн руб (889 нарушений);

в сфере деятельности организаций с участием муниципального образования в их уставных (складочных) капиталах и иных организаций, в т.ч. при использовании ими имущества, находящегося в муниципальной собственности, на сумму 10,0 млн руб. (39 нарушений);

нецелевое использование бюджетных средств на сумму 0,8 млн руб. (7 нарушений); иные нарушения на сумму 18,4 млн руб. (453 нарушения).

Кроме того, выявлено 123 факта неэффективного использования бюджетных средств на сумму 30,7 млн руб.

Руководителям учреждений и организаций по фактам выявленных нарушений и недостатков внесено 80 представлений и направлено 28 предписаний с предложениями об устранении допущенных нарушений, принятии мер к возмещению средств, использованных незаконно. Исполнено и снято с контроля 72 представления (по 8 — срок исполнения не наступил) и 23 предписания (по 5 — срок исполнения не наступил).

По фактам выявленных нарушений в органы местного самоуправления и объектам контроля направлено 518 информационных писем.

Всего в течение 2022 года объектами контрольных и экспертно-аналитических мероприятий устранено 383 нарушения на сумму 108,5 млн руб., в том числе обеспечен возврат средств в бюджет в сумме 0,4 млн руб.

К дисциплинарной ответственности привлечено 51 должностное лицо.

По фактам выявленных нарушений в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы направлено 44 материала, по которым принято 1 решение о возбуждении уголовного дела, 1 решение – об отказе в возбуждении уголовного дела, по 4 материалам приняты иные меры прокурорского реагирования (внесены представления), возбуждено 2 дела об административных правонарушениях.

По фактам, содержащим признаки административных правонарушений, должностными лицами КСО:

возбуждено 28 дел об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых 26 должностных лиц привлечены к административной ответственности;

направлено 4 обращения в уполномоченные органы, по результатам рассмотрения которых возбуждено 4 дела об административных правонарушениях (3 должностных лица и 1 юридическое лицо привлечены к административной ответственности).

Все КСО размещают определенную законодательством информацию в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на собственных сайтах или на страницах сайтов представительного или исполнительного органов муниципальных образований Рязанской области.

В Совет КСО при Контрольно-счетной палате Рязанской области по состоянию на 01.01.2023 входят 29 из 30 КСО (96,7 %).

В Союзе муниципальных КСО Российской Федерации состоят два КСО.